

12/5

星期五

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

# 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110,61261110

民生为本 民利至上

## 10分钟内21辆车走错道

### 轻轨仓街站围挡口让司机“犯晕”

明天起,轻轨1号线仓街站将进入连续墙开挖阶段,这标志着轻轨1号线24个站点全面进入主体施工阶段。同时,由于仓街站施工区域在干将路的路中间,所以经过干将路的市民和司机朋友要当心了。

昨天上午9:55,笔者来到仓街路与干将路交界处的轻轨围挡口,看到干将路南半幅已经全部围起来成为一个工地。原来干将路上双向六车道变成了双向四车道,由西向东的两条机动车道分别位于仓街站围挡口的南北两侧,而由东向西的两条机动车道在站点北侧。一块3平方米左右蓝色的“轨道交通施工”警示牌立在路中,提醒着由西往东经过干将路的市民和司机朋友。在该围

挡南侧,一条刚铺设好的宽约8米的沥青路上已经用醒目的白线分隔出一条机动车车道和一条非机动车车道。

“哎,这条到底是左拐的道还是直行的道啊?”循声望去,笔者看到一辆白色的依维柯和一辆白色的“千里马”小汽车在仓街站围挡前犯起了“迷糊”。“我以为围挡北边的这条道是直行的,但是到跟前才发现北边的这条道虽然是直行的,但同时禁止包括公交车在内的大型客车和货车通过,”依维柯司机说。“我以为围挡北边的这条道是左拐的道,所以就打转向灯准备左拐,但到路口才看到标志牌上是禁左的,是条直行的道,幸亏我提前减速了,否则根本不来

及刹车,肯定得撞在前面那辆白色的依维柯,”千里马司机朱先生庆幸地对笔者说道。

据仓街站现场工作人员介绍,明天起仓街站将进入连续墙开挖阶段,这意味着仓街站将正式进入主体施工阶段。同时,笔者还在现场看到仓街站围挡内,中铁十七局的工人们正在用钢筋和混凝土浇灌深1.8米、宽0.85米的导墙,现场已浇灌好的导墙有25米,开好沟待浇的导墙有21.5米。该人士还表示大型的成槽机、150吨起重机和50吨的吊车、开挖机已经开进场地。该工作人员还表示,他们将尽量克服仓街站场地狭小的困难,尽可能在有限空间里灵活施工,在保证施工安全的前提下,抢、抓

施工质量和进度。同时,按照规划干将路中间的施工场地会随着工程的进行还要往北扩,届时干将路南、北半幅将各剩下一个机动车道和非机动车道。这段改线的路段长达100多米,越过这段区域驶上相门桥依然是双向六车道。

“像刚才这样看错道的事,自轻轨仓街站围挡施工以来就经常发生,”正在围挡边上10米外的相门公交站乘车的附近居民张大爷表示。就在笔者和张大爷说话的当口,这时又传来一阵尖锐刺耳的刹车声,在该围挡点前又有两辆小汽车看错了道。笔者在10:05到10:15在此统计发现,10分钟之内就有21辆各种汽车在此犯了“晕”,搞错了

道。对此,有市民表示,路口的警示牌好像是这两天才设置的,或许是因为设置时间较短和设置距离围挡口太近的缘故吧,所以最近不少司机在此搞不清走哪个道。同时该市民还表示,轻轨仓街站围挡施工点位于干将路路中间,而且又处于相门公交站边上,2路、6路、9路等18条公交线路在此停靠,所以上、下班高峰期时这里的车流量非常大,车辆容易出现拥堵。因此,笔者要提醒广大司机朋友,在经过干将路仓街站轻轨施工点时要提前搞清楚线路状况,并减速慢行;市民朋友在注意红绿灯变化的同时还要环顾一下身旁的机动车和非机动车。



天气

### 冷! 明早跌至-1℃

昨天午后,大风一吹,树叶纷纷飘落,街上的人们裹紧了衣服御寒,感觉温度甚至比清晨还要低。今天强冷空气继续发威,预计苏州48小时内最低气温将下降10℃左右,并伴有5—7级,水面上8—9级的西北大风。入冬以来,明天早晨的最低气温将首次跌破0℃,降至-1℃,局部会出现薄冰。

据市气象台预测,今天天气多云到晴,西北风5—6级阵风7级,水面上阵风8—9级,最低温度1—3℃,最高温度6—7℃。明天晴到多云,西北风3—4级,最低气温可达-1℃,最高气温8℃。这次强冷空气影响过后,苏州的日平均气温将稳定在10℃以下,开始真正进入冬季。今明两天虽然天气晴好,但气温偏低,最高气温只有8—9℃,甚至比不上昨天的最低气温,专家提醒市民一定要添衣保暖。李胜华

## 步行八分钟就有服务设施

### 《苏州市社区专项规划》征求意见

未来苏州社区建设是啥样?社区不仅要环境美,有绿地,还应配有文化活动中心、体育中心、养老中心、老年活动中心、居家养老服务中心等公共设施,居民步行七八分钟即可享受基本生活服务。为苏州社区在2020年前建设描绘蓝图的《苏州市社区专项规划》日前网上公示,征求市民的意见和建议。

未来,老城区(金阊、沧浪、平江三区)新增居住用地主要安排在沧浪新城、平江新城、金阊新城以及胥江地区、西园留园地区;高新区居住用地主要安排在科技城片区以及浒通片区;工业园区的居住用地主要安排在金鸡湖以东,胜浦、唯亭片区;吴中、相城两区未来应从完善城市功能角度出发,培育居住用地。

### 社区规划力求三大目标

据了解,本次规划适应社区发展的需要,从城市管理的角度出发,力求达成以下三大目标:寻求一种有效的建设模式,使居住区配套设施建设建设与住宅建设相适应;立足于苏州具体情况,探索一套切实可行的指标体系,为居住区建设预留公共设施用地;为苏州居住区公共设施建设和管理提供依据。

### 改善居住条件完善配套

根据规划,从配套设施的发展方向看,老城区以改善居住条件为目标,完善配套设施,查漏补缺,增加小区绿地,疏解老城区居住人口。街道级社区应配有文化活动中心、体育活动中心、街道办事处、社区服务中心、派出所及巡查、养老院、老年活动中心、居家养老服务中心、工疗康复中心、社区卫生服务中心、老年人护理院、社区商业金融服务设施、邮电设施、中心绿地广场等。

本次规划的社区指城市规划中的城市居住社区,根据现状行政管理体制,规划范围为金阊区、平江区、沧浪区、相城区、吴中区的城区部分。规划期限为2007至2020年。

### 划分未来社区居住用地板块

公示的规划方案在现状行政界限的基础上,根据各级社区服务规模的差异,将中心城区划分为30多个街道社区和120多个基层社区,每级社区服务范围内应配备相应的服务设施。根据规划,新建地区按照建设指标高标准建设配套设施,并根据相关规划适当预留用地。

规划用地内的居住人口达到4万至5万人的街道社区,应配有占地面积达3000至5000平方米的社区卫生服务中心、建筑面积达3000至4500平方米的老年人护理院、占地面积达8000至12000平方米的文化活动中心,以及占地面积达10000至15000平方米的体育活动中心。体育活动中心应包括健身场地、篮球排球及小型球类场地、儿童及老年人活动场地等。规模相对较小的基层社区中心应保证居民步行7至8分钟即可得到最基本的生活服务。陈泓江

## 10家建筑企业被列入黑名单

### 未经解禁不得在苏投标和取得施工许可

近日,27家建筑公司因拖欠民工工资引发群体性事件被江苏省清欠办通报。昨天,笔者了解到,在这27家公司中涉及苏州地区工程和建筑单位的有10家之多。根据通报要求,这些企业未经解禁不得允许其参与江苏省内工程投标,不得允许取得施工和参与其他评选。

10家建筑单位分别为:江苏长安建设集团有限公司;苏州长盛建设发展有限公司;中国第五冶金建设公司;杭州建工集团有限公司;泰州第五建筑安装公司;江西湖口县新源建筑工程公司;泰州华夏集团(泰州市第二建筑安装工程公司);上海地通建设(集团)有限公司;浙江东阳第三建筑工程有限公司;苏州市口福建筑装饰有限公司。陈泓江

## 前三季度旅游业总收入497亿元

昨天,笔者了解到,今年苏州旅游业克服了雪灾、地震、奥运会期间入境签证严格及席卷全球的经济危机等不利因素影响。今年1~9月份,全市共接待入境游客153.39万人次,同比增长8.58%,其中过夜旅游者121.84万人次,同比增长8.06%,旅游创汇5.72亿美元,同比增长9.54%;国内游客3860万人次,同比增长10%,实现国内旅游收入454亿元,同比增长13.5%,旅游总收入497亿元,同比增长13%,依然保持了一定的增长势头,各项指标继续“领跑”全省。王伟

## 15家世界班轮公司进驻太仓港

随着太仓港被列入两岸直航港口之一,太仓港越来越被世界班轮大公司看好。到目前为止,已有马士基、达飞、中远等15家世界班轮大公司在太仓港开辟了航线航班,开展集装箱运输业务。陈泓江

## 常熟市农行年内拟增贷款16亿

昨日获悉,常熟农行计划在年底前再增信贷投放16亿元,争取20亿元,年度净增实体经济贷款超20亿元,并积极准备年内及明年项目储备贷款计划超过20亿元。周文军 王彪

## 明年固定资产投资超2500亿元

今年1至10月,苏州全市共完成固定资产投资2229.1亿元,同比增长9.4%,预计今年全年固定资产投资仍将保持在10%以上的水平。前日,苏州召开重点项目推进会,为扩大内需促进经济增长,2009年该市固定资产投资在今年增长的基础上,努力保持适度的增长,将超过2500亿元。陈泓江



## 街头劲刮打折风

“年底快到了,大家都忙着抓钱,只好出此下策。”昨天,走在苏州市区繁华热闹的前街地区,手机大卖场、服装店、黄金玉器珠宝店等商家打折促销的场面频频可见,对于降价原因,一位商家如是说。笔者发现,观前街附近一些酒店也打起了促销战,有的挂出了“预订年夜饭、生日宴打八折”的降价标语。图为观前街一服装店搞特卖。陈泓江 摄

## 明年审计什么请大家说话

### 31个审计项目计划征求意见

日前,为使苏州审计工作更好地关注民生、贴近民生、服务民生,苏州审计部门通过网络、电话等途径,公开征集社会公众对苏州2009年度审计工作安排的意见建议。对于公众关注程度较高的主题,将列入2009年审计工作或滚动计划,逐年安排实施审计。

此次公开征求意见的审计项目分别为——社会保障方面:养老保险金、医疗保险金、失业保险金、最低保障金、住房公积金;教育收费方面:中小学收费情况、免费教育政策执行情况、教育投入

及使用情况、教育资源配置情况;城市建设方面:公益设施建设、绿化工程、轨道交通工程、火车站综合改造、街坊改造;环境资源方面:太湖水污染治理、污水处理、环保资金、节能减排;新农村建设方面:农村道路、农村垃圾集中处理、农保资金、农村安全饮水、农村综合开发;财政资金方面:拆迁资金、会展资金、土地出让金、社区建设、投入情况、国有资产管理情况;其他方面:救灾捐赠与灾后重建资金、房屋维修资金、有线电视价格执行情况。陈泓江

## 常熟建成华东最大拱桥

规模居华东地区第一的拱桥——常熟昆承湖状元桥正式落成。它的落成也标志着昆承湖生态修复工程状元堤主体工程全面完工。

据相关人士介绍,状元堤是昆承湖生态修复工程的重要项目之一,由三座桥和两个岛屿组成。前天建成的状元桥是华东地区规模最大的拱桥,同时也是三座

桥梁中最具江南特色的一座桥梁。该桥全长406.17米,共有45个桥孔,中孔最大跨径15米,桥面总宽为14.6米,其中机动车道宽11米,两侧人行道各宽1.8米,桥两侧的花岗岩栏杆上雕刻着488只形态各异的小狮子。远远望去,45个桥孔连成一串,犹如一条珍珠项链,浮在昆承湖湖面上。王伟



菜篮子

## 冷库茭白新上市

### 猪肉价格小幅涨

根据苏州南环桥市场昨日信息,2日至4日这三天的蔬菜综合平均批发价格指数分别是0.96元/500g、0.96元/500g、0.98元/500g,今日环比指数比2日小幅上扬2%,蔬菜价格整体呈稳中略扬态势。

近日浙江茭白新上市,它是经销商收购新鲜货后储存在低温库里的,批发价0.8—1.2元/500g。近日猪肉上市量比较充足,但价格继续上扬,本地、外地白条肉、外地红条肉中间批发价分别由前日的8.10元/500g、7.40元/500g、9.70元/500g上涨至昨日的8.40元/500g、7.80元/500g、9.90元/500g。王彪



健康

## 屋子不通风易感冒

受寒潮影响,苏州天气骤冷,市区各大医院接治的病人也一下子多了起来,其中以感冒、哮喘和心血管病等最为常见。专家提醒,近日常气温下降明显,保暖工作必不可少,但仍要注意通风,有心血管疾病或抵抗力差的老人一定要注意饮食,发现不适应及时就医。

市立医院呼吸内科徐利浩主任介绍说,如果办公室不注意通风,病原性细菌或病毒不能及时排出室外,特别容易被传染。“如果室内外温差过大,人体适应能力下降,也会感冒。”徐主任建议办公室应隔一段时间就开窗通风一次,使空气能流通,并且室内外的温差最好不要超过8—10℃。李胜华